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Linstituteur al’'a gravement ouvrirr une armoire d’on 1l tira un
instrument qui excita la curiosité des éléves au plus haut degré.
Yétait un thermométre.

Il le prit dans ses mains et le fit voir d’abord sous toutes ses faces
demandant si quelqu’un d’entre eux connaissait cet ohjet. Un seul
répondit : C'est un thermomélre. Mais il ne sut point en dire 'usage.
Alors le maitre commenca son exposé. Il en écrivit le nom au tableau
noir, puis il expliqua comment on fabrique ces instruments et com-
ment on le gradue, comment on en détermine le zéro et le degré 100.

Puis il passa son thermometre aux mains de ses auditeurs et leur
fit répeter ses explications.

Apres cela, il expliqua pourquoi la colonne d’alcool montait avec
la chaleur et il donna un grand nombre d’exemples de dilatation :
cercle des roues, rails des voies ferrées, toit de zine qui se déchire
I’été, ete., ete.

Non seulement ses awditeurs comprirent sans peine ces expli-
cations, mais je pus me convaincre, a voir leur attention fiévreuse,
(qu’ils s’intéressaient vivement a ces démonstrations. Le maitre com-
pléta son exposé par quelques expériences. — ¢ Chaullons le thermo-
metre avee la main et vous le verrez monter; plongeons dans de
I’eau, la colonne va se resserrer. »

I1 fit répéter 'expérience par un éléeve en substituant peu a peu les
lermes techniques : dilatation, condensation, ete., aux expressions
ordinaires.

Enfin il expliqua les usages pratiques du thermomsétre pour cons-
tater la température des chambres, des écuries, du lait, du corps
humain, ete., ete.

Jamais lecon ne fut suivie plas altentivement.

Jaurais deésiré assisler & la lecture du morceaun et aux exercices
orthographiques et stylistiques qui devaient en étre le complément,
mais I'heure était passée. Cette lecon (ut renvoyée au lendemain.

(A suivre.) UN INSPECTEUR.
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PARTIE PRATIQUE

EXAMENS DES RECRUES
I

Connaissances civiques
Viie Serie.

4) a. Sur quel lac el sur quelle riviéere est située la ville de
Lucerne ? :

b. Quels sont les cantons qui ont fait Palliance au Griitli ?

3) a. Enumérez les cantons qui ne sont pas situés aux frontiéres
de la Suis=e ?

b. Nommez le lieu historique particuliéerement célebre du canton
de Lucerne et dites en peu de mots ce qui 8’y est passé ?

2) a. Cilez des passages alpesires qui ménent du canton de Berne
dans d’autres cantons?
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h. Dites ce que vous savez de la bataille de Neaefels ?
1) a. Quels Etats (‘or'r_nér't_ant la Confédération des treize-cantons?
0. Cilez quelques attributions de I’assemblée fédérale ?

VIIle Seérie.

4) a. Quels sont les cantons situés sur le lac des Quatre-Cantons ?

b. Dans quelle ville siége le Conseil fédéral ?

3) a. Quels cantons sont au centre de la Suisse !

b. Nommez les principaux chefs des guerres de Bourgogne?

21 @, Nommez les chefs-lieux des cantons d’Argovie, de Thurgovie
et des Grisons ?

b. Quelle est "autorité qui fait les lois dans votre canton ?

1) @a. Comparez les deux vallées du Rhone et du Rhin ?

b. Quels changements la Constitution de 1848 a-t-elle appories?
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Sujets de composition

Sujels facultatifs
Les Alpes. '
Les différents systemes de chauffage.
Le général Dufour.
Des différents systémes d’éclairage.
La Constitution fédérale de 1848.
Corrections des rivieres.
La chute de 'ancienne Confédération.
Les chutes d’eau.

Jean Waldmann,

Les tunnels des chemins de fer.

. Adrien de Bubenberg.

Les reboisements.

. Les autorités fédérales et leur mode d’élection.

. Les voies de communication.

. Les autorités cantunales et leur mode d’élection.
. Les monopoles.

. Les guerres civiles en Suisse.

. Différents moyens d’échanger les idées.

. Les lacs en Suisse.

. Les éboulements de montagnes.
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Calcul oral
Vile Serie.

4. Une compagnie compte 181 hommes dont 168 portent le fusil.
Combien y en a-t-il sans fusil ? — Rép. 13.

3. La troupe fait environ 4 kilomeétres de chemin en | heure.
Combien faut-il d’heures de marche pour effectuer une course de
76 kilomeétres 2 — Rép. 19 heures.

2. La place de campement d’un bataillon doit avoir 120 meétres de
long et 115 m de large. Quelle est sa surface en a? — Rép, 138 ares,

1. L’effectif réglementaire d’un hataillon de fusiliers est de



760 hommes. Combien % de cet effectif a un hataillon qui compte
570 hommes ? — Rép. 75 %. ’

VIiIe Série.

1. Un pere de famille gagne 18 {r. 60 cent. par semaine et son fils
12 fr. Que gagnent-ils ensemble ? — Rép. 30 [r 60.

3. Un patron a 8 ouvriers qui recoivent chacun 3 fr. 50 de journée.
Combien le patron doit-il 4 ses ouvriers pour 6 jours de travail ? —
Rép 1068 [r.

2. Un ouvrier achéte une montre qu’il paie 15 fr.; la chaine ne
colte que le 20 % de cetle somme. Que colttent la montre et la chaine
ensemble ? Rep. 18 [r.

1. La journée d’un ouvrier a été portée de 3 fr. 75 4 4 fr. 50 ; cela
ait combien pour cent d’augmentation ? — Rép. 20 9.

I1Xe Scrie.

4. Je paie 8 fr. 50 cent. pour un parapluie et 8 fr. 50 cent. pour
une valise. Combien ai-je dépensé? — Rep. 17 (.

3. Que colile la toile nécessaire pour 10 chemises, s’il en faut 3 m.
par chewise, et £i 1 m. se paie 85 cent. ? — Rép. 25 fr. 50,

2. 11 'y a quelques années, A. recevait 12 13 fr. de salaire par
semaine ; maintenant il recoit 2 #/; fois cette somme. Combien cela
fait-il de francs ? — Rép. 35 fr.

I. B. a un revenu de 1,800 fr. dont il économise les 2/y. Quel est
au 33/ % lintérét annuel de cette économie ? — Rép, 15 (r.

IV
Calcul écrit

Vile Série.

4. Une route coupe un champ. D’un ¢6té il y a 1957 méties carrés
et de 'autre 3508. Combien ces deux parties de champ mesurent-elles
ensemble ? — Reép, HH25 metres.

3. Que colte la construction d’une route principale longue de
4675 m., si l'ou paie le m. 4 raison de 25 fr. ? — Rép. 116,875 {r.

2. Combien de metres cubes de pierres 4 paver faut-il pour une
rue longue de 750 m. et large dc 5,4 m., si 1 m? de pierressufiit pour
paver 5 m? ! — Rép. 810.

1. La construction d’'une route coute 25,000 fr. par km., et I’entre-
tien revient & 380 fr. par année. Combien % des frais de construction
I'entretien exige-t-il annuellement ? — Rép. 1,52 %.

VIIIe Série.

4. Une propriét> comprend 1443 ares de champs, 3328 ares de
prairies et 239 ares de Jardins et de vergers. Quelle est la surface
totale de cette propriété ? — &-p. 50,10 ha.

3. Un hectare de prairies produit 100 quintaux de foin. Quelle est
la valeur du foin récolté sur 33 hectares, si le quintal est compté &
7 fr. 20 cent. ? — Reép. 23,700 fr.

2. Un ha produisait 302 q. de pommes de terre, mais lorsqu’on
aspergeait les tiges avec la bouillie bordelaise, le rapport était de
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21 9% plus grand. Combien de q. récoltait-on dans ce dernier cas/ —
Rép. 165,42 (. '

l. Les pommes de terre non asperdées renfermaient H103 kg de
fécule par ha, tandis que celles qui avaient été aspergées en renfer-
maient 7528 kg. De combien 9 le contenu en fécule est-il plus grand
pour les pommes de terre aspergées ? — Rép. 17,52 9. ,

IXe Série.

4. Le prix d’achat d’une marchandise est de 675 (r. Il faut v ajouter
28 fr. 50 cent. de port el 17 fr. 50 cent. de frais divers. Quelle est la
dépense totale ? — Rép. 721 fr.

3. Un négociant expédie & G. 62 kilogrammes de caféa 1 [r. 80 c.,
102 kilogrammes deriz 4 38 cent. et 55 Kilogrammes de pois a 30 cent.
le Kkilo. Quel sera le montant de la facture ¢ — Rép. 170,106 (.

2 Un article cotitait 128 {r. par (., mais il est survenu une hausse
de 17 12 % . Quels sont done en francs @) la hausse subie par l'art. b)
le nouveau prix d’achat? — Rép. a) = 22,4 fr., b) = 150,4 [T,

1. Un billet & ordre de 1,260 fr. est échu le 15 octobre, mais on le
paie déja le 25 juillet de la méme année avec un escompte de 4 9.
Combien a-t-on payé ? (Année = 360 jours.) — Rép. 1,248 [r. 80,

Communiqué par A. P.
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Enseignement de la langue maternelle
AU COLLEGE

(Suite)

Directions

Au sujet des devoirs a donner, de la maniére de les corriger,
Dupanloup descend dans de nombreux détails trop longs 2
résumer,. En Rhétorique on étudiera de nonveau les préceptes
et I'on traitera de l'invention, de la disposition et de l'action.
Le grand discours historique, le discours oratoire, le poéme
épique et le drame seront l'objet d’'une attention spéciale. On
exercera souvent les jeunes gens a la composition.

Il insiste surtout sur l'art de bien lire, de bien dire, de hien
réciter, qui suppose deux choses : bien comprendre ct bien
sentir.

Il recommande aux élécves doués d'une mémoire heureuse
I’étude d’'une ceuvre littéraire compléte; mais, dans une note,
I'auteur insinue que ces tours de force sont loin de servir
toujours au développement du jugement et du gofit et que,
trop souvent, ils ne s’accomplissent qu'au préjudice d’autres
études essentielles. Cette observation, nous la croyons trés
fondée et elle méritait de figurer ailleurs qu'an bas de la page;
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